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L1 SFA - Math4 - Controdle continu 2

Durée 2H. Epreuve sans document ni calculatrice. Les étapes des raisonnements et les calculs
doivent étre détaillés et toutes les réponses justifices. On veillera a donner les résultats sous forme
simplifiée. Le correcteur retirera des points pour le manque de soin.

Exercice 1.

Dans un jeu de 32 cartes quelle est la probabilité d'avoir une main de 5 cartes contenant
1. un carré d'as?

2. exactement deux rois?

3. au moins deux rois ?

Indications :
On considére que la probabilité d'avoir une main est uniforme. Il n'est pas nécessaire d'effectuer les
calculs numériques.

Exercice 2.

On range n objets dans n tiroirs (n > 2). Les objets et les tiroirs sont numérotés. Quelle est la
probabilité d'avoir
1. aucun tiroir vide ?

2. un et un seul tiroir vide ?

Indication :
On considere que la probabilité d'avoir un rangement est uniforme.

Exercice 3.

Etudier la convergence et donner la limite (finie ou infinie) si elle existe des suites

1. 0.1, 0.12, 0.121, 0.1212, 0.12121, 0.121212, ... (donner la limite sous la forme d'un quotient

P geN, peN),
2. u, =nsin(-5), n > 1 (utiliser I'inégalité sin(z) < z, Vo > 0),

3. vy, = nsin(%), n >0,

(n+1)3—n3 0.

4, wn:m,

Exercice 4.

Pour n > 1, on définit les suites (z,,),>1 €t (Yn)n>1 par

noog 1
’ kz::lk:(k:ﬂ)e Un = Tn+ 2, V0 2

1. Calculer x1, x9, x3 €t y1, Yo, ys3.



2. Montrer que la suite (z,),>1 est croissante et la suite (y,),>1 est décroissante.
3. Montrer que ces deux suites convergent et ont une méme limite, notée [.

4. Pour quelles valeurs de n a-t-on un encadrement de [ a2 10~% pres?
q p

Exercice 5.

On consideére la suite (uy,)n>o définie par

u? +1

ug > 0 et Uy = , Vn > 0.

1. Montrer que u,, > 0, Vn, et que la suite (u,),>0 est monotone.
2. Déterminer dans le cas ol (uy,),>0 @ une limite finie la valeur unique de cette limite.

3. Etudier suivant les valeurs de uy > 0 la convergence de la suite (uy,)n>0-



